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  × لا مبصر /مبصر  1
تقابل بين لفظ ونفيه أو سلبه وهما لايجتمعان ولا يرتفعان 

 .معا

 تقابل بين حد وضده، لايجتمعان وقد يرتفعان معا ×  أعمى /مبصر  2

 .تقابل بين حد ونفيه لا يجتمعان ولا يرتفعان معا ×  لاجميل /جميل  3

 .يرتفعان قدتقابل بين لفظ وضده، لايجتمعان و ×  قبيح / جميل 4

 .تقابل بين لفظ ونقيضه، لايجتمعان ولا يرتفعان معا  × لامتعلم /متعلم  5

  

  

 :ظاتالملاح
  

  :من دراسة الجدول يتبين لنا الآتي

  .ـ التقابل هنا بين الحدود من حيث المفهوم 1 

  .ـ يسمى اللفظ غير المنفي اللفظ أو الحد المثبت 2 

  ).وجود ـ لاوجود (ـ يسمى اللفظ أو الحد النقيض للأول باللفظ أو الحد المنفي  3 

  .الآخر حتماـ الحدان المتناقضان يتصف الشيء بأحدهما دون  4 

  .ـ المتناقضان لايجتمعان ولا يرتفعان عن الشيء في ذات الوقت 5 

  .ـ المتضادان لا يتصف بهما شيء واحد في ذات الوقت 6 

ولا  ايتصف بهما الشيء الواحد معا في ذات الوقت  فلا يكون أبيض ـ المتضادان يمكن أن لا 7 

  .وإنما أزرق أو يكتسي أي لون آخر غيرهما اأسود

  :لإستنتاج ا

  

  .هما الحدان اللذان لا يجتمعان معا ولا يرتفعان معاالحدان المتناقضان  -1  

  .الحدان المتضادان هما الحدان اللذان لا يجتمعان معا وقد يرتفعان -2  

  



 

 

 :تطبيقاتال
  

  .كحاول أيها الدارس أن تملأ الجداول الآتية مبينا نوع التقابل الموجود بين الحدود مع تبرير ذل

  

  1تطبيق

  2تطبيق 

 التبرير تضاد تناقض )الألفاظ(الحدود الرقم

  
1 

    لاغريب -غرب 

    شرق ـ غرب 2

    شمال ـ لاشمال 3

    جنوب ـ لاجنوب 4

    شمال ـ جنوب 5

  3تطبيق 

 التبرير تضاد تناقض )الألفاظ(الحدود الرقم

    نهائي ـ لانهائي 1

    كامل ـ لاكامل 2

    كامل ـ ناقص 3

    متطور ـ لامتطور 4

    متطور ـ جامد 5

  

  

  

  

    نظام ـ لانظام 1

    صدق ـ كذب 2

    عدل ـ ظلم 3

    نظام ـ فوضى 4

    حضارة ـ لاحضارة 5



 

 

  ...الدارس أيها تدرب

  مقالة فلسفية: الموضوع الأول

  .قارن بين التناقض و التضاد بين الحدود       

  :تحليل نص: اني الموضوع الث

فعندما يكون التصوران متضادين فليس أي منهما مجرد نفي أو عدل لآخر، بل إنهما " "         

فاللاأبيض يتضمن الأسود، لكنه يتضمن أيضا الأحمر و الأخضر و الأصفر و . أحدهما يتضمن الآخر

ذلك . و ليس بينهما تضادفبين أن بين الأبيض و الأحمر، و بين الأبيض و الأزرق، اختلاف . الأزرق

ففي . أن في عدة ألوان إشعاعات بسيطة شتى، الأبيض يحويها جميعا بينما الأسود لا يحوي أيا منها

و عليه . حين أن التناقض هو التقابل بين النفي و الإثبات فإن التضاد هو التقابل بين الكلي و اللاشيء

لكن التقابل بين المتناقضين . حتملان الوسائط بينهماو هما ي. فإن المتضادين أشد تباعدا من المتناقضين

  .أبت و بالتالي أوضح و ذلك بالضبط لا وسط بينهما

     Goblotغوبلو                                                        

  .أكتب مقالة تعالج فيها مضمون لنص:  المطلوب


